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‘Université Constantine 1
Departemem Science et techniques ST

Année Universitaire:2016/2017

«CONTROLE DE RATRAPAGE EN INFORMATIQUE 1
1 erre année- ST - Durée : 1H 30 mn - Date : Mercredi le 05/04/2017

Exercice 1:(6 PTS)

Soit I'algorithme suivant :

Algorithme calcul

Variables

N, i, D,Q: Entiers

Début

écrire (‘entré un nombre n entier positif’)
Lire (n)

i€ 1

Deo o4
Tant Que (i <= N div2) Faire
| @€ Nmodi
; Si (Q=0) Alors
| D€ D+1
FinSl

Ecrire (D)
Fin
sl Jal e a ot gt 108 2 0 g 1
1. Montrer le trace d’exécution pour:
N=10 3pt)
N=9 2,5pts)
2. Que fait cet algorithme ? (0.5 pt)
Exercice 02 (4 pts) :
Ecris un algorithme qui nous donne la mention d’une
moyenne lue, selon les critéres suivants:
¢ Mention “ Passable ” pour une moyenne entre
10 et inferieur a 12
« Mention ” Assez bien” si la moyenne entre 12 et
inférieur a14
e Mention “Blen ” la moyenne entre 14 et inférieur a 16
¢ Au-deld de 16 la mention sera :” Excellent”

N-Js,s.ius.d‘.e\su,z

Exercice 03 (4 pts) :
Ecris un algorithme qui lit un tableau de 100 nombres
entiers et donne les résultats suivants :

¢ Le pourcentage des nombres positifs
¢ La moyenne de tous les nombres

Exercice 04 : Conversion Des Nombres (2 PTS)

PLBJ (o) pUE (e SN Yy g2l

A Y s sdadt e gl )= (124) o
il Y U e (.o ) = (10010010101111), o
S ) de i e (o )y = (BOF2A8)s o

i N B (..o )10= (1010101001); o

STt o ) gt il

. Exercice 5 : QUESTIONS DE COURS (4 PTS)

Répondez par vrai ou faux aux expressions suivantes

1 MEGA OCTECT =106 OCTECT

les informations traitées par I'ordinateur sont

toujours représentées par o et 1

3. L’unité de Codage de ‘Information est L’octet

4. Les cartes d’extension sont des composants
connectés directement a la carte mére

5. Les langages de programmation se classent en
fonction de leurs quantités de vente.

6. Lataille de I'information suivante est égale :

*contréle de rattrapage’ = (2*+2%+2%+2% octets

7. L'architecture de VON NEUMMAN divise
Yordinateur en 05 parties principales (0,5 pt)

8. Le compilateur est un langage de programmation
de base pour l'ordinateur

B

Ag ) A
(B 2) 2 gyt
d..:IL'il!

12 e el J8 9 10 i Jamalt 1S 13 " piia” }Assn .
14 5e > 512 O Janadll ots*l.!"omww »iEl .
16 Oe balad JH 5 14 O Jomall IS 13 "Cpan” il o

" Sl il (1655 16 G5
(i g) 3 o
(i 230100 e 0585 J s 1 g3l o) 53 G|
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AUa il 5 e Juasi o Jal ol S e A SlaiaY) By 4
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CORRIGE TYPE DE RATTRAP

AGE N° 1« INFORMATIQUE 1 »

.. UNIVERSITE CONSTANTINE1-1 et AnnEE ST, ANNEE 2016_2017

2)Cet-al

N’ étape |

de cours/ ¢ (4 points): répondez par « vrai » ou « faux»

H

H

orithme calcule

le nombre de diviseurs 4’un nombre entier N (0.5 pt)

Page 1/3
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CORRIGE TYPE DE RATTRAPAGE N°1 « INFORMATIQUE 1 »
UNIVERSITE CONSTANTINE1- 1 ®e »nEE ST, ANNEE 2016_2017
Exercice 2./* Aleorithmique*/ (4 points)

Solution 1

Solution 2

Algorithme Mention-Moyenng

Variables : Variables :
Moy : réel Moy : réel

Début Début

Ecrire ('Entreriavaieur de moyenne’) Ecrire (’Entrertaxgaleur de moyenne’) eb
Lire(Moy) o Lire(N) 0

Si Moy < 10 alors Si Moy < 10 alors /
] crire (’ Pour donner ia mention, la valeur Ecrire (" Pour donner la mention, la valeg

Algorithme Mention-Moyenné;

de Moyenne entrée doit étre plus de 10’) de Moyenne entrée doit étre plus deTe
Sinon & Finsi r
Si Moy < 12 alors 0 Sl (Moy >=10 et Moy<12) alors 0 1
Ecrire (' Passable’) ° Ecrire (’ Passable’) 0 {
Si{lon . Finsi _ {
Si Moy < 14 alors Si Moy >=12 et Moy < 14 alors )
Ecrire (’ Assez bien’) \ Ecrire (’ Passable’ 0 !

Sinon Finsi @
. L 3
S Moy = 16a Si Moy >=14 et Moy < 16 alors °
Ecrire (‘Bien’) Ecrire ( Bien’) b

Sinon i

Ecrire ) Fins’ L
) Si Moy >=16 alors o (§
Fin S \ Ecrire (’ Excellent’) <
Finsi Finsi o c
Finsi E
FIN : FIN ;
Exercice 4 ; (2 pts) Conversion des nombres <
NB : I’ éudiant doit mentionner la méthode. c
e DU DECIMAL AU BINAIRE: le résultat est obtenu par la division SUCCESSIVE SUR 2 (
124 = (1111100)2 (0,5 pt) 124 \_3 )
0 162 }_2’ :
0 31\.?_ c
1 15 ~_2_ * "
1
11 7 2 _ !
1 ¢
¢
(
1

{'0 DU BINAIRE AU OCTAL: la méthode est le groupage par 3 BITS
| (10010010101111), [ = ( 010 010 010101111}, = (22257)s

zﬁ\zs 7 |
A

(100100101'01111)2= (22257)s (0,5 pt)

ﬂ‘l-‘:‘n‘
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CORRIGE TYPE DE RATTRAPAGE N°1 « INFORMATIQUE1 »
UNIVERSITE CONSTANTINE1-1 e, unee ST, ANNEE 2016_2017

e DEL'HEXADECIMALE AU BINAIRE : la méthode est La diffusion sur 4 bits
(BOF2A8)15 = ( 1011 0000 1111 0010 1010 1000), ‘ 1011 0000 1111 0010 1010 1000

Tw,s po) [ B |0 [F |2 |A |8
i)

-

e DU BINAIRE AU DECIMAL
(1010101001)2 =1X20+0X2+0X22+1X23+0X24+1X25+0X26+1X27 +0X28+1X29
= 1+0+Q+8+0+32+0 +128+0+512= 681 (0,5 pt)

Exercice 3:/ *tableau*/ (4points)

Algorithme tableau; @

0,125 Constantes N =100
Variables : "

Tab : tableau [1..N] d’entier a;
|, Npos, som: entier; e
pcentage,Moy : réel 6\
Début

Ecrire (‘Faites entrer les éléments du tableau’)
L ¥Y
Pour i allant de 12a N faire @

Lire (tabli]) -
\ Finpour @

0.125 som«— O
Pour | allant deia N faire

o1zs )| (tabli] > o) alors

— \ Npos «— Npos +1 @

Finsi

Som «som + tab[i]
Finpour
Moy «— som/N
Prcentage < (Npos*100)/N

\ffs/ Ecrire (Preentage, ‘est le pourcentage des nombres i oiitifs’)

Ecrire (Moy, (‘est1a moyenne du tableau’)

Fin

Remarque :
e ON accepte aussi la déclaration du tableau comme suit s

Tab [1..N]: tableau d’entier
e On peut aussi ne pas déclarer la constante N =100 et travailler avec la taille du
tableau comme en le déclarant dans la cause variables par:
Tab : tableau [1..100] d’entier, On remplace donc, chaque apparition de N dans la
solution par 100.
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